

市科技馆携手市十二小举办科技节

探索生活 让孩子们爱上科学



学生动手体验“神奇倍力桥”

本报讯(记者 郭浩梅 通讯员 闫家豪)日前,在市第十二小学校的操场上,加油呐喊声此起彼伏,一场别开生面的空气拔河比赛正在进行。

据了解,这是市科学技术馆与市第十二小学校馆校合作示范校授牌仪式暨“探索生活崇尚科学”科技节开幕式上的一幕。除了“空气拔河”,科技馆的老师还带来了拯救“砰砰砰”、肺活量大比拼、自制吸尘器、空气大炮等以“嘻哈空气”为主题的科学舞台秀,赢得了同学们阵阵欢呼,从孩子们惊奇的眼神和热烈的掌声中,可以感受到科学带给他们的震撼及浓厚兴趣。

“科学太神奇了!我最喜欢拯救“砰砰砰”这个实验,老师还挑我上台体验了一把,只是轻轻甩动瓶子,那些小泡沫球就纷纷从塑料管口涌进了瓶子中,好像家里的吸尘器,老师告诉我们,这就是神奇的伯努利原理。”学生黄意诚滔滔不绝地告诉记者。

在随后举行的科技节上,该校各年级学生在老师的带领下,有的观看科普展板了解科学知识,有的在台台科普仪器前跃跃欲试。在老师的细致讲解和鼓励下,同学们通过眼观、耳听、触摸等方式进一步了解展品蕴含的科学原理,钉子玩杂技、投石机大比拼、神奇倍力桥、小球爬楼梯、汉诺塔、吸盘拔河比赛、

科技大篷车……同学们在动手操作中感受着科技的神奇魅力,打开探索科学之窗,亲身体会到了科技的神奇。

据悉,今年以来,市科学技术馆“科普进校园”活动已走进32所中小学校,开展馆内外科学教育活动及课程313场次。市科学技术馆已与我市3所小学签订合作协议,建立“馆校结合”示范学校。开展科学课、科学秀、科普大篷车、创客机器人无人机、科技小竞赛等各类科普教育活动。下一步,市科学技术馆将通过更多的馆校合作教学模式,强化交流,聚力科普,将科技知识带给青少年学生,开阔学生科技视野,激发学生科技创新精神。②3

吃火锅 蟹排丸子卡住喉咙

医生提醒:误吞异物,必须及时就诊

□本报记者 王渊博 通讯员 高艳红

“医生,我吃东西时总感觉嗓子挡,想做胃镜看看到底是咋回事儿。”近日,在市口腔医院内科门诊,市民赵女士向医生求助。医生检查发现其食管内有一长方形异物卡顿,后使用异物钳将异物顺利取出。

当天上午,市口腔医院内镜中心医生张鹏宇检查发现,在赵女士食管入口距门牙约35厘米处有一长方形异物卡顿。经麻醉,在胃镜直视下,张鹏宇准确地找到了异物,使用异物钳不到

4分钟就把异物取出来了,取出的异物竟然是火锅蟹排丸子。

在日常生活中,误吞鱼刺、鸡骨等的患者并不少见。近一个月来,该院内镜中心和耳鼻咽喉头颈外科已接诊10余例误吞各种异物的患者。“误吞异物,不少人可能下意识采用大口吞咽馒头、米饭等方法,试图将异物带下去,这种方法并不可取。‘硬吞’很可能导致较大的鱼刺或骨头在食道里卡得更深,甚至进一步下滑,划破食

道或主动脉,造成大出血,危及生命。”张鹏宇介绍,大多数误吞异物刚开始阶段只是卡在喉咙,到耳鼻喉科通过喉镜便能取出;如果异物卡得较深,就只能到内镜中心通过胃镜取出。

张鹏宇说,对于大部分的消化道异物,消化内镜均有办法将它们取出,且与传统开胸取食管异物相比较,消化内镜治疗技术较为成熟,应对一些难取异物、年幼患者病例也比较容易成功。②3

河南省优秀新闻栏目 行风热线

替百姓说话 为政府分忧

中共南阳市纪律检查委员会 市委统战部 主办
南阳广播电视台 南都晨报社 媒体联动

医保账户费用如何使用

市民咨询:医保个人账户中的费用,子女在何种情况下可以使用?

市医疗保障局回复:职工医保个人账户的基本医疗保险费计入本人个人账户,可用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用;可用于支付配偶、父母、子女参加城乡居民基本医疗保险或本人参加职工大额医疗保险等的个人缴费。

大病救助有何政策

市民咨询:大病救助有何政策?

市医疗保障局回复:一是大病保险,保障对象为我市享受城乡居民基本医疗保险待遇的人员,参保居民一个保险年度内住院(含多次住院),经城乡居民基本医疗保险报销后,个人负担的政策范围内医疗费用超出起付线以上部分由大病保险资金支付。起付线为1.1万元,起付线以上部分分段按比例支付。二是医疗救助,是在县民政局和乡村振兴局认定名单,对特困人员、低保对象、返贫致贫人口、低保边缘家庭成员、纳入监测范围的农村易返贫致贫人口给予分类救助。

异地就诊咋办转诊手续

市民咨询:异地就医转诊手续需要本人到现场办理吗?

市医疗保障局回复:参保人员异地就医前,可以在参保地经办机构窗口、河南医保小程序或国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序等多种渠道申请登记办理备案手续。

交纳物业费不开发票咋办

市民咨询:交纳物业费的时候物业公司应该开发票吗?如果不开,该怎么办?

国家税务总局南阳市税务局第一税务分局回复:根据中华人民共和国发票管理办法(根据2023年7月20日《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》第三次修订)第十八条:销售商品、提供服务以及从事其他经营活动的单位和个人,对外发生经营业务收取款项,收款方应当向付款方开具发票;特殊情况下,由付款方向收款方开具发票。第十九条:所有单位和从事生产、经营活动的个人在购买商品、接受服务以及从事其他经营活动支付款项,应当向收款方取得发票。取得发票时,不得要求变更品名和金额。第六条:对违反发票管理法规的行为,任何单位和个人可以举报。税务机关应当为检举人保密,并酌情给予奖励。②3

(本报记者 郭征 南阳广播电视台记者 沙莎 周林)

《南都晨报》系公开发行的都市报,国内统一连续出版物号 CN 41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

南都晨报
分类广告

分类广告
刊登热线:63505000

遗失声明

●南阳万祥机电有限公司(统一社会信用代码:91411327MA46C3HM1R)财务专用章丢失,声明作废。

红蚂蚁搬家保洁
联系电话:61100559
13838721761(微信同号)

质量体系认证
标书代写制作
联系电话:18637783111

敬告:使用本报分类信息请供求双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。